Kurssin S-38.3165 (Valitystekniikka) tenttikysymykset 5.3.2007

1. Vastaa seuraaviin siirtoverkkoja ja kytkentda koskeviin kysymyksiin.
a) Miks tiedonsirtojarjestelmissa kaytetdan kytkimid, ts. mita hyotya kytkentéisyydesta on?

b) Mita tarkoitetaan kehystahdilla, mihin Std tarvitaan ja mitd menetelmia kaytetdan
synkronisissa verkoissa kehystahdin ilmaisuun?

2. Kytkinkenttien kasitteita.
a) Mitenlooginen syvyysjafan-out liittyvét kytkinkenttiin?
b.) Mitakytkinkentdn ominaisuutta kustannusindeksi (cost-index) kuvaa?
c.) Millainen kytkinkentt& on taysulotteinen (full accessibility)?

3. ATM-kytkimessa on 16 liityntakorttia, joissa jokaisessa on yks STM-4 tulo- ja lahtdliitynta.

a) Maéaarita tarvittava kytkinkentdn minimi suorituskyky (throughput, bits/s), jos sen [&pi
kytketdan pelkkid ATM-soluja?

b.) Maarita tarvittava kytkinkentan minimi suorituskyky (throughput, bits/s), jos ATM-solut
kytketdan kytkinkentan 18pi kehyksissa, joissa on 53 oktetin kuormakentta ja kolmen oktetin
ohjauskenttd?

c.) Oleta, etta jokainen tuloliitynta tekee ATM-solujen reitityspadtokset paikallisesti, ts. jokai-
sessa tuloliitynnédssa on reititystaulukko (Routing Information Table, RIT). Mika on oltava
STM-4 liitynnan reititysnopeus (cells/s), etteivét liitynnan sisdantulopuskurit vuotaisi yli?

4. Closin verkon tunnetut parametritovat my =4, N3 =2, r, =2, r;=4.
a) Maéérita muut parametrit, kun Closin verkko on tiukasti estoton, ja piirra verkon rakenne.

b.) Maarita muut parametrit, kun Closin verkko on uudelleen jarjestettavasti estoton, ja piirré
verkon rakenne.

5. Suunnittele optinen 8x8 kytkin, kun kéyttssasi on
a) optisia”broadcast star” -tyyppisia 2x2 kytkinkomponentteja
b.) optisaallonpituusselektiivisd 2x2 komponentteja.

Piirra molemmissa tapauksissa kytkimen yksityiskohtainen rakenne (tarvittavat komponentit ja
niiden valiset kytkennét) ja merkitse kuviin tarvittavat aallonpituudet (siséantuloissa jaldhddissd).



